

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 9 (168)

ЧЕТВЕРГ

30

января

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ—НАШ ДОЛГ

Сельскохозяйственные работы 1946 года наш колхоз провел организованно. Это результат того, что все члены артели болели душой за колхозное производство, хорошо был организован артельный труд на полях.

В этом году мы вырастили богатый урожай. С каждого гектара вместо 11 центнеров по плану колхоз получил 15,2 центнера ржи. Если в 1945 году колхозники получили на трудодень 700 грамм зерна, то в этом году на трудодень наши колхозники получают по одному килограмму 200 грамм зерна, по 500 грамм картофеля и около одного рубля деньгами.

Артель досрочно выполнила свой долг перед государством по хлебопоставкам и сдала дополнительно сверх плана 300 килограмм зерна.

Закончив осенние сельскохозяйственные работы, мы сразу же развернули подготовку к весеннему севу 1947 года. В первую очередь засыпали семенные фонды отборным зерном. Семена отсортированы, проверены на всхожесть и хранятся образцово. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь—плуги, сохи, бороны. Заготовлено

и вывезено потребное количество жердей и колес. На поля вывезено 210 тонн удобрений. Учли ошибки прошлых лет—сейчас навоз на полях закладываем в кучи по 5-10 возов.

В колхозе немало людей, которые самоотверженно трудятся на благо артельного хозяйства. Бригадир С. И. Марков не только хороший организатор колхозного труда, но и сам показывает пример в труде. На его счету 405 трудодней. И. С. Лютину—70 лет, но он упорно трудится. На его счету 200 трудодней. 70-летняя А. Н. Потапова выработала 180 трудодней, А. Т. Огриева—170 трудодней, Т. Н. Яковлев—более 200 трудодней.

Колхозники горят желанием ознаменовать выборы в Верховный Совет республики новыми успехами в труде. Мы соревнуемся с членами артели „Искра“ за лучшую подготовку к весеннему севу. Все колхозники принимают активное участие в этом соревновании.

Своевременно и образцово подготовиться к весне—наш долг и мы его с честью выполним.

И. М. Лилликов,
председатель колхоза „Борьба“.

НЕРУШИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

На выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) выступает в блоке (в союзе) с беспартийными. Так же, как и на прошлых выборах, на основе Сталинской Конституции, партия действует с народом, народ идет вместе с партией, под ее руководством. Коммунисты выдвигают кандидата в депутаты, посоветовавшись предварительно с беспартийными. Коммунисты и беспартийные вместе решают: чью кандидатуру следует поставить на голосование в данном избирательном округе. В одном избирательном округе это будет партийный, в другом—беспартийный товарищ. Такая избирательная тактика глубоко отражает политическое существо партии Ленина—Сталина.

Большевистская партия вышла из народа и тесно связана с ним.

На собственном опыте советские люди убедились, что и в трудные дни суровых испытаний, и в счастливые дни победы большевики всегда отстаивают интересы народа и действуют вместе с ним. В свою очередь, действовать вместе с большевистской партией, советаться с ней вошло в привычку советских людей.

Когда на нашу Родину напала гитлеровская Германия, советские люди еще теснее сплотились вокруг коммунистической партии, вокруг советского правительства, вокруг своего вождя великого Сталина. Под руководством партии, товарища Сталина советский народ одержал историческую победу в Великой Отечественной войне.

Выступая на собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 9 февраля 1946 г., товарищ Сталин сказал: „Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над коммунистической партией нашей страны, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателей“.

10 февраля 1946 года народ вынес свой „приговор“ большевистской партии: это миллионов избирателей голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, это миллионов избирателей одобрили по-

литикой большевистской партии, единодушно выразили ей свое доверие, свою готовность и впредь идти вместе с большевиками.

Выступая перед избирателями, товарищ Сталин изложил народу планы коммунистической партии на ближайшее будущее. Эти планы записаны в новой сталинской пятилетке.

Прошел год с того исторического дня. Это был нелегкий год напряженного труда по восстановлению разрушенного врагом хозяйства, по дальнейшему развитию хозяйства и культуры нашей Родины. Самоотверженно работали рабочие, колхозники, инженеры и ученые над выполнением плана первого года сталинской пятилетки. Подняты из развалин многие крупные заводы и фабрики, построены новые предприятия. Начато восстановление городов, сожженных фашистами. В деревнях и селах, подвергшихся нашествию фашистских варваров, построены сотни тысяч домов для колхозников.

Труженикам города и деревни приходится отказывать себе во многом для того, чтобы преодолеть послевоенные трудности, ускорить восстановление народного хозяйства, выполнить пятилетний план. Партия хорошо видит и понимает нужды народа. Она видит, что народу жить все еще трудно. Но партия видит и пути для преодоления трудностей, вызванных войной и усугубленных засухой. Она ведет народ на преодоление трудностей. Всем советским людям понятно, что эти трудности—временные и преодоление их нам по плечу.

В 1946 году советский народ добился немалых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Первые успехи новой пятилетки укрепляют в нас уверенность, что своим напряженным трудом мы ускорим новый расцвет жизни в СССР.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся СССР будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества нашего государства, за успешное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

Кандидат в депутаты у своих избирателей

25 января состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Даниила Ивановича Стуйгуева с колхозниками сельхозартеля „Борьба“. На собрании присутствовали все колхозники и колхозницы артели. Бригадир колхоза С. И. Марков, колхозник Т. Н. Яковлев, кузнец Юккия в своих выступлениях заявили, что они единодушно будут голосовать за кандидатуру Д. И. Стуйгуева и призвали всех избирателей отдать свой голос за верного сына народа—Д. И. Стуйгуева.

Н. Петров.

Выезд агитбригады

Агитбригада районного Дома культуры выехала для обслуживания избирателей Сяргозерского и Лазаревского сельсоветов. В составе агитбригады лектор РК КП(б).

Воскресник по заготовке леса для города Петрозаводска

В воскресенье, 26 января, трудящиеся района вышли на массовый воскресник по заготовке леса для восстановления столицы нашей республики—города Петрозаводска. В воскреснике участвовало более 200 человек рабочих, служащих и колхозников.

По Советскому Союзу

Каждый день приносит сообщения о новых производственных успехах трудящихся в соревновании в честь выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Множат трудовые успехи в честь выборов в Верховный Совет РСФСР галашницы ленинградского завода „Красный треугольник“. Перейдя на работу по методу москвички Клавдии Зеновой, коллектив цеха ежедневно выпускает до 3,5 тысяч пар галаш сверх программы.

В 2,5 раза больше нормы нарубил угля в прошлом году знатный забойщик узбекской „кочегарки“—Ангренских шахт Рахманкул Милибаев, выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Сейчас он ежедневно дает не менее трех норм.

Повышенном производи-

УСИЛИЛАСЬ ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

В колхозе „Красный партизан“, Сельцкого сельсовета в последние дни усилилась вывозка удобрений на поля. Вывезено 32 5 тонн навоза.

Ежедневно перевыполняют дневное задание на вывозке навоза колхозницы О. Огриева, А. Матвеева, М. Тепанова, М. Локкина и другие.

1812 выигрышей за год

За 1946 год сберегательными кассами нашего района были проверены облигации у 1060 человек. Пали выигрыши на 1812 облигации на сумму 54500 руб-

лей. Эта сумма выплачена держателям облигаций.

Крупные выигрыши получили М. И. Сергеев, Н. Захарченко, А. Коркоева и другие.

М. Михалева.

тельности труда отмечают приближающийся день выборов Верховного Совета РСФСР горняки шахты им. Володарского, Кизельского угольного бассейна. Машинист врубовой машины Иван Жирнов, награжденный за стахановскую работу орденом Ленина, за 20 дней января выполнил двухмесячное задание.

Трудящиеся Ленинграда широко отмечают третью годовщину освобождения города от вражеской блокады. На предприятиях, в учреждениях, на избирательных участках и агитпунктах Ленинграда проходят многочисленные собрания и митинги, посвященные этой знаменательной дате, открыты документальные выставки, рассказывающие о великой победе Советских войск под Ленинградом.

С каждым днем ширится фронт строительных работ на площадке крупнейшей новостройки Б-лоруссия—Минского автозавода. До полного завершения строительства еще далеко, но в цехах уже начался выпуск продукции. Изготовлены первые две тысячи автоприцепов, много частей к будущим автомашинам, большое количество инструментов и запасных деталей для трактора.

Колхозы, совхозы и МТС южных и центральных районов Таджикистана приступили к полевым работам. Под хлопок уже вспахано свыше 15 тысяч гектаров. Многие МТС взяли обязательство—закончить первую весновспашку и выполнить план зимнего ремонта тракторов ко дню выборов в Верховный Совет Таджикской ССР.

(ТАСС).

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Советская избирательная система

Вопрос. Что такое избирательный участок и для чего он нужен?

Ответ. Избирательные участки организуются для приема бюллетеней и подсчета голосов. Если бы избиратель должен был для голосования явиться в центр избирательного округа, то некоторым гражданам пришлось бы ехать несколько сот километров. Отсутствие избирательных участков создало бы большие неудобства и затруднения.

По этим причинам каждый избирательный округ делится на участки.

Вопрос. Кто может быть выставлен кандидатом в депутаты Верховного Совета?

Ответ. Кандидатом в депутаты Верховного Совета союзной республики может быть выдвинут каждый советский гражданин, достигший 21 года, не лишенный избирательных прав.

Народ выдвигает кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей советской Родины, передовых патриотов, доказавших своим трудом преданность интересам народа, интересам государства, делу социализма.

Вопрос. Что такое избирательный бюллетень?

Ответ. Избирательным бюллетенем называется напечатанный по установленной форме лист с фами-

лиями зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета по данному избирательному округу.

Бюллетени печатаются на языках населения соответствующего избирательного округа.

Вопрос. Как и где избиратели получают избирательные бюллетени?

Ответ. Избиратели получают избирательные бюллетени в день выборов в избирательных участках от участковой избирательной комиссии.

Вопрос. Когда будут происходить выборы?

Ответ. Выборы будут происходить 9 февраля 1947 года в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Литовской ССР.

14 февраля 1947 года — день выборов в Верховный Совет Таджикской ССР.

На 16 февраля 1947 года назначены выборы в Верховные Советы Туркменской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Подача голосов избирателями производится в день выборов от шести часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Беседы врача

Скарлатина

Скарлатина — общее острое инфекционное (заразное) заболевание. Ею чаще всего болеют дети в возрасте от 1 до 9 лет. Дети до одного года заболевают значительно реже, а в первые месяцы жизни — как исключение.

Для скарлатины характерны поражение зева и соседних лимфатических желез, мелкая сыпь на коже и более или менее выраженное недомогание. Эти явления возникают быстро (остро), болезнь развивается закономерно, постепенно и заканчивается в благоприятных случаях выздоровлением, никогда не принимая затяжного, хронического течения, как например, туберкулез, малярия и др.

Начало болезни почти всегда внезапное. Ребенок может быть с утра бодрым, веселым, а к вечеру начинает жаловаться на головную боль. У него повышается температура, появляется боль в горле, рвота. На утро на покрасневшей коже шеи, груди, живота и конечностей можно увидеть мелкую сыпь (средняя

форма). В таких случаях каждая мать должна немедленно обратиться к врачу.

Разумеется, бывают отклонения от описанной средней формы, как в сторону более тяжелых так и более легких форм заболеваний.

Заболевший скарлатиной должен быть обязательно помещен в больницу, чтобы находился под постоянным наблюдением врача. Отделить больного необходимо и потому, что микроб скарлатины очень стоек и живуч. Микроб болезни находится в мокроте больного, слюне, моче. Разговаривая, кашляя больной вместе с капельками слюны разносит микробы болезни на людей, посуду, белье и пр.

Квартира и все бывшие в соприкосновении с больным вещи, после направления больного в больницу, должны быть продезинфицированы, а не ценные вещи — сожжены. Помещение необходимо проветрить и сделать самую тщательную уборку.

А. Аккиев.



Бригадир 1-й бригады колхоза «Первая пятилетка» Молотовского района Куйбышевской области, агитатор М. А. Ковдатыев проводит в доме колхозника Унгина беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Фото А. Невлева.

Прессклише ТАСС

Письмо в редакцию

Плохо точатся пилы

Работа лесоруба во многом зависит от пилостава. Острая, хорошо направленная пила облегчает труд лесоруба, обеспечивает ему высокую выработку. Это доказано практически.

На мастерском участке Тухкалакси пилоставом работает Т. Огриев. К своим обязанностям он относится халатно.

— Плохо точит пилы Огриев, — часто жалуются рабочие мастеру лесозаготовок Леонтьеву. Однако Леонтьев не требует от пилостава хорошей точки и правки пил.

А. Гуляев.

Международный обзор

Ча Нью-Йоркской сессии Совета министров иностранных дел было решено начать 10 марта в Москве обсуждение вопроса о мирном договоре с Германией.

После завершения работы над договорами для Италии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Финляндии приступают, таким образом, к выработке условий мира для главного виновника агрессивной войны. Одновременно будет обсуждаться мирный договор для Австрии, несущей свою долю ответственности за участие в войне на стороне Германии.

В Лондоне начались заседания заместителей министров иностранных дел, которые должны провести подготовку к предстоящим в Москве переговорам.

Заместители министров заслушают все заинтересованные государства и соберут таким образом предложения в отношении мира с Германией и Австрией. Уже представлен ряд документов. Предоставила свой меморандум (докладная записка) Чехословакия. Правительство этой страны настаивает на полном осуществлении военно-экономического разоружения Германии, выплате репараций и установления действительного контроля над всеми сторонами жизни немецкого народа.

Меморандум указывает на необходимость роспуска немецких промышленных объединений, национализация предприятий, принадлежавших нацистам, проведения земельной реформы и т. д. Чехословакия требует также внесения статьи, запрещающей пропаганду против условий мирного договора.

Предпосылкой успешного решения этих задач чешский меморандум считает военную оккупацию Германии.

Опубликованы документы, представленные Польшей и Югославией в свя-

зи с подготовкой договора с Австрией.

Польский меморандум предусматривает запрещение пропаганды или каких либо мероприятий, направленных на осуществление включения Австрии в состав Германии, с чего как известно, начал Гитлер свою политику захватов. Польша, затем требует возмещения всех видов собственности, вывезенной из Польши в Австрию или соответствующего возмещения. Польское правительство настаивает на организации действенного контроля над выполнением договора.

Меморандум Югославии, учитывая опыт прошлого, настаивает на устранении опасности новых посягательств со стороны Австрии на национальные югославские территории. Для этого Югославия считает необходимым воссоединить с Югославией, оставшиеся в пределах Австрии после первой мировой войны некоторые словенские и хорватские районы. Меморандум указывает, что на территории Каринтии живет в данное время 120 тысяч словен, подвергающихся насилию и искусственной германизации.

В связи с подготовкой мирного договора с Германией получает особое значение вопрос о том, как идет выполнение решений Потсдамской конференции об уничтожении военной мощи Германии, устранении фашистов из хозяйственной и политической жизни Германии, выплате репарации.

Прогрессивная печать публикует огромное количество фактов, говорящих о неудовлетворительном ходе осуществления этих мероприятий в английской и американской зонах. Официально проведенные проверки показали полное уничтожение военной про-

мышленности Германии в советской зоне, и явное неблагополучие в этом отношении в западных зонах.

На предстоящей в Москве сессии Совета министров иностранных дел будет заслушан доклад Союзного Контрольного Совета о его работе в области демократизации и демилитаризации Германии.

Уже полторы недели продолжается правительственный кризис в Италии. Глава правительства — лидер христианско-демократической партии де-Гаспери — объявил об отставке через два дня после своего возвращения из поездки в Америку. Прогрессивная печать писала, что де-Гаспери «привез министерский кризис в своем кармане». Действительность подтверждает такое предположение. Де-Гаспери, ехавший в расчете на получение кредита 800 миллионов долларов, привез лишь надежду на 100 миллионов долларов. Печать разъясняет, что американские финансисты станут более щедрыми, если в Италии будет создано правительство без коммунистов и социалистов.

Реакционные круги хотят устранить из правительства представителей этих двух сотрудничающих между собой партий.

Растущее влияние коммунистов и социалистов, их успех на прошедших муниципальных выборах делают планы реакции малореальными. Была предпринята также попытка, путем изменения соотношения сил внутри правительственной, обеспечить за христианско-демократической партией и близкими ей кругами необходимое большинство. Однако социалисты, коммунисты и республиканская партия выступили с возражениями и этот план также провалился.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.